星期四

本报讯 (记者刘永胜 通讯 员段言文 马 辉)佩戴党徽,设 立党员责任区,开展主题教育,建 立职工医德档案,进行医德考核 结果公示……自2018年以来,洛 阳市第三人民医院以"亮争"活动 为抓手,全院医务人员"亮出形象 正党风 医德建设争先锋",取得 显著成效。

去年伊始,按照上级相关部 门的要求,洛阳市第三人民医院 领导班子认真学习文件精神,结 合该院实际情况制定了"亮争"活 动方案,成立活动领导小组,并由 医学部医务科牵头,联合全院其 他部室,以党支部为单位,以党小 组为基本活动小组,具体实施;同 时,督导小组每季度组织专项督 导,确保活动扎实开展,求得实

在活动中,洛阳市第三人民 医院通过"做一个有温度的医者" 主题教育,开展患者需求调查,征 集意见建议;门诊医技支部开展 了"门诊药师银行式一对一服务 工程",从患者缴费开始,进行全 方位、全过程的引导式服务,持续 提升群众就医感受;住院支部"让 护士到家"走进千家万户,为行动 不便的患者提供上门服务。医生 支部抓好医疗质量安全关,开展 胸痛中心、卒中中心工作及日间 手术工作,组织义诊、公益讲座 等;机关支部开展党员宣誓活动, 组织"平语近人"学习,到廉政教 育基地参观学习,到对口扶贫乡 入户走访送温暖;后勤支部开展 了"送温暖 保畅通"工作,让患者

截至目前,该院共发放党徽 359个,设党员岗位74个,制作岗 位标识牌74个,设党员责任区 134个,制作责任区标牌28个;开 展研究式教育23场次,主题式教 育25场次,自选式教育和自学式 教育27场次,实践式教育73场 次,数字式教育13场次,"三会一 课"217场次;查摆建台账25个, 制定整改措施55个,落实整改措 施32个;对职工医德考核率 100%,并进行医德考核结果公 示。该院医务人员累计拒收红包 13个,共计1.11万元,无职工违 规违纪现象;出院患者医疗服务

回访5440人次,其中回访为"满意"者达5431人次;社会医 疗服务调查1280人次,其中调查为"满意"者达1148人次。

#### 河南科技大学第一附属医院

# 举办第二届胃肠 间质瘤医患交流会

对胃肠间质瘤(GIST)的认 复问题进行了详细讲解 大学第一附属医院胃肠肿瘤 瘤医患交流会。

据了解,胃肠间质瘤是 胃肠道最常见的肿瘤,手术 医院胃肠肿瘤外科是洛阳 切除联合靶向药物治疗是 较早成立的 GIST 诊疗基地 对付GIST的两大"法宝"。

通讯员刘群 韩鸿彬)为了 师韩鸿彬就患者术后服药 更好地服务患者,提高患者 的注意事项和后期身心康 识,帮助患者增强战胜疾病 在随后的互动环节,医患之 的信心,1月3日,河南科技 间进行了面对面沟通。患 者纷纷表示收获颇多,并被 外科举办了第二届胃肠间质 医务人员负责任的态度深 深感动。

河南科技大学第一附属 之一。该 GIST 诊治团队已 在此次医患交流会上, 积累了较为丰富的手术、靶 河南科技大学第一附属医院 向药物等综合治疗经验,吸 胃肠肿瘤外科主任陈晔向 引了越来越多的胃肠间质 大家介绍了 GIST 的相关知 瘤患者前来诊治。从 2018 识、GIST药物治疗的不良反 年起,该院胃肠肿瘤外科联 应及处理方法,中华慈善总 合中华慈善总会洛阳诊疗 会赠药项目流程和常见问 中心每年举办胃肠间质瘤 医患交流会,介绍GIST的相 中华慈善总会格列卫胃 关知识,汇报诊治的最新进 肠间质瘤援助项目注册医 展及赠药的最新政策,搭建 师、河南科技大学第一附属 了良好的医患沟通平台。

# 锦旗,见证新生命的诞生

本报记者 刘永胜 通讯员 刘晓霏 濯 东

产科一病区连续收到了来自患者 及家属的两面锦旗;每一面锦旗 的背后,都有一段医务人员不辱 使命的艰辛历程

一面绣有"仁心仁术、接生 圣手"8个大字的锦旗是冉女士

2018年11月15日,产妇冉 女士入院后,医务人员经过全面 细致的检查,测算胎儿体重约 4000克。产妇得知后有恐惧心 理。在主管医生的鼓励下,产妇

备,并在产妇进人产房后时刻守 紧急问题。

近日,洛阳市第一中医院妇 护在其身边,舒缓其紧张的情 绪。在生产过程中,胎心出现了 多次不规律变化,崔丽主任和主 管医生夏如意给予产妇吸氧等 对症处理;陶纯护士长向产妇示 范如何有效用力,帮助产妇顺利 生产。终于,伴随着嘹亮的啼哭 声,一个3800克的宝宝顺利出 生,母子平安。

在常人眼中,这些看似平常 的生产过程,其实每次都是对医 务人员的考验和挑战。医务人 员需要应对产妇在生产过程中 可能出现的各种意外,保证母婴

另一面锦旗上绣着"视患者 如亲人、良好医风医德"。患者 把医务人员当成亲人,始终对他 们抱有最大的信任,正是这份信 任让医患之间互相理解、默契配 合,成功跨过一次又一次的难

妇王某正在产房待产。王某孕 后期出现血压升高症状。这是 重度子痫前期,是孕期一种严重 影响母婴健康的疾病;若病情进 一步发展,必须尽快剖宫产,以 确保母婴平安。但是,因为王某 助产士们提前做好各项准 的双重安全,并妥善处理遇到的 的情况特殊,其家属强烈要求顺

变化,积极控制产妇的血压,并 不断安抚产妇,帮助其保持轻松 的心情。

后仍然没有娩出胎盘。医生果

在崔丽带领下,产科团队的 断将产妇的胎盘从宫内取出,从 苏文源、张靖做好了一切准备, 而避免了大出血的风险。产后 守在产房;护士长陶纯、助产士 母子平安,产妇及家属喜极而 王超一方面严密监测产妇病情 泣,出院时送上"视患者如亲人、 良好医风医德"锦旗,使医务人 员再一次感受到了工作的神圣。

洛阳市第一中医院妇产科 制。崔丽经过评估,确定患者可 是患者对医务人员的一份信任 以试产。在试产过程中,医务人 和一份认可。对妇产科的医务 员严密监测胎心及产妇的血压, 人员来说,这是肯定、鼓舞,也意 最终王某顺利生下3450克的宝 味着更大的责任和使命。他们 将一如既往地做好准妈妈和宝 宝们的坚强后盾,让每一位来到 某胎盘粘连,生下孩子半个小时 这里的产妇都能感受到家一样

### 洛阳东方医院

# 肝病防治入选 "一市一中心"项目

讯员尤云飞 田文彪)近日,从 为区域肝病规范化诊疗技术 洛阳东方医院(河南科技大学 支持中心,成为我国肝病防治 第三附属医院)传来喜讯,在肝 工作中的中坚力量。 病防治"一市一中心"项目中, 该院成为首批"全国人工肝及 最早开展人工肝治疗重症肝 血液净化技术示范中心"单 位。与此同时,在全国首批人 率、安全性等多项技术指标均 选的肝病防治"百千万工程"56 达到国内先进水平。洛阳东 家项目单位中,洛阳东方医院

据了解,肝病防治"一市 一中心"项目是由全国疑难及 重症肝病攻关协作组、中华医 学会肝病学分会重肝与人工 肝学组、北京肝胆相照公益基 金会联合发起的项目。肝病 口的专项培训活动。每个承 担培训任务的地市级医院,通 奖一项、三等奖两项。

本报讯(记者刘永胜 通 过本项目的实施将有助于成

洛阳东方医院是洛阳市 炎肝衰竭的单位,其治疗成功 方医院消化内科系河南省重 点培育专科,洛阳市人工肝培 训中心,全国重症肝病、人工 肝及血液净化协作单位。2016 年,该科被批准建立洛阳市第 一家由中国肝炎基金会设立 的"爱肝一生健康管理中心" 同时还是全国第一批"全国肝

国家卫生健康委基层司指导 有全国肝胆病科普咨询专家3 开展的以县级医院肝病医生 名。该科医务人员曾获得省 规范和实用技术培训为突破 科技进步奖二等奖、三等奖各 一项,洛阳市科技进步奖二等

### 洛阳仁大医院

# 多学科联合抢救 危重患者

监护室)吗? 找们现在已经接 到了患者,预计5分钟后到达 医院,请做好抢救准备!"不久 前,在洛阳仁大医院,伴随着救 ICU进行抢救。

据了解,患者彭某,女,47 急性梗阻性化脓性胆管炎在 逐渐好转。同时,因患者有糖 危重,被下达病危通知书。家 科的医务人员又请消化内分 属无奈将其接回家中,次日又 泌科专家刘超亮前来会诊,采 将其送到县里一家医院治疗1 用胰岛素泵调节胰岛素用量, 天,又因病情危重被告知抢救 将患者的血糖控制在正常范 希望不大而回家。到家后,一 家人不忍心放弃,在多方打听 下,将患者送到洛阳仁大医院 进行抢救治疗。

患者入院后,洛阳仁大医 愈出院。 院立即组织ICU、普外科专家

本报讯"喂,是ICU(重症 进行多学科联合会诊,确定抢 救、治疗方案。

在ICU主任朱奇、护士长 郭英,普外科主任闻社安、护 士长王孟浩等医务人员的共 护车的鸣笛声,该院急诊科接 同努力下,3天后,患者逐渐清 回一名危重患者,立即送到 醒,生命体征稳定下来,并转 入普外科病房继续治疗。

随后,患者黄疸逐渐消 岁,伊川县周村人,数天前因 退,饮食逐渐增加,肝肾功能 某医院进行手术治疗,因病情 尿病史,血糖不易控制,普外 围内。

> 患者的伤口逐渐愈合,全 家人终于松了一口气,露出了 久违的笑容。目前,患者已痊

(刘云飞 邢晓燕)

"出舱啦!出舱啦!"近日,在洛阳市中心医院血液科病区,伴随着医务人员和患者家属的欢呼 声,62岁的患者栾某(中)胜利地从移植舱里走了出来!这是该院完成的第二例高龄多发性骨髓瘤患 者自体造血干细胞移植(第一例为一位65岁的患者)。 路书斋 高 洁/摄

市第一中医院 从各临床科室 选拔了22支医 务团队,开展了 "急性左心衰竭 情变化、判断病 情、紧急处理、 复苏等现场急 救能力,以及在 相配合程度,从 2019年全员培 训的序幕 刘晓霏

翟 东/摄



## 正骨专家送温暖 康骨医院办实事

员邓江海 张随山)近日,由河南 免费进行针刀治疗及手法复 医院一道,为贫困患者提供跟 省洛阳正骨医院(河南省骨科医 位,并赠送正骨膏药。 院)和洛阳奔鹿集团伊川康骨医 院联合举行的"迎新年,精准扶 院是河南省洛阳正骨医院医联 贫"活动在洛阳奔鹿集团伊川康 体成员单位。活动当天,来自 康做先锋!"洛阳奔鹿集团伊川 骨医院拉开了帷幕。

当日9时,由河南省洛正药 部主任武筠带领的洛阳正骨志 河南省洛正药业有限责任公司 下,继续携手为群众办好事、办 愿者义诊团冒着严寒来到这 为当地10名贫困患者赠药,并 实事。

本报讯(记者刘永胜 通讯 里,为当地的颈肩腰腿痛患者 决定和洛阳奔鹿集团伊川康骨

洛阳奔鹿集团伊川康骨医 医疗服务落到实处。 河南省洛阳正骨医院的杨洸、 康骨医院院长孙正午说,他们 李麦朵、郭云鹏、张波、夏祖辉5 将继续秉承"专业品质,仁爱精 业有限责任公司河南陕西市场 位专家累计接诊患者百余人。 神"的宗旨,在上级医院的支持

踪治疗服务,真正让精准扶贫、

"上下联动成合力,护佑健

# "人家找我是信任我,不能让人家失望"

·记洛阳市第一人民医院妇产科主任杨德凤

本报记者 刘永胜 通讯员 艾金宝 文/图



士在这里通过剖宫产生下一个 大胖儿子。

主任,准没错!"

体重大,怀孕后期体重达到150 的手术很顺利,等孩子安全娩 的规定。 公斤,还出现了一系列妊娠并 出后,杨德凤还顺手把她的两 发症。为了防止意外,刘女士 个子宫肌瘤给剥除了,之后才 让人家失望!"杨德凤说。两年 科医生,做这些是举手之劳,但 四处寻找信得过的医院生产。 把切口用美容缝合技术缝合起 一个亲戚告诉她,洛阳市第一 来。

近日,在洛阳市第一人民 人民医院妇产科主任杨德凤口 医院妇产科,体重150公斤、患 碑很好,做剖宫产手术有绝活 她是个追求完美的人,每接生 有多种妊娠并发症的产妇刘女 儿,不仅能保大人孩子平安,刀 口也处理得既小又美观。给过 做一台手术,她都力求完美、无 度肥胖的产妇做剖宫产手术, 憾。 说起主刀医生杨德凤,刘 难度大,风险高,不少产科医生 女士赞不绝口:"杨主任往手术 都发憷,但杨德凤不憷。她多 台前一站,我就有了主心骨,一次做过这样的手术,都很成口位置不能高,要尽可能低;切是,做剖宫产手术时,发现产 点儿也不害怕了。生孩子找杨 功。术后,产妇连发热都没出 口缝几针、在什么位置缝,一点 现过一例。在麻醉医生和妇产 儿都不能错……在她的言传身 刘女士今年32岁,因基础 科医务人员的配合下,刘女士 教下,这些已成为科室不成文 她会把上一次的疤痕进行美

一个宝宝,每抢救一个患者,每

"人家找我是信任我,不能 学会剖宫产美容缝合技术,回 罪,何乐而不为?"杨德凤说。

认识杨德凤的人都知道, 来后就在科室进行了推广。如 今,这一技术已成为科室的一 大特色。

这种美容缝合技术是将 先进的整形美容技术与剖宫 剖宫产的切口要尽可能 产手术结合起来,可使手术疤 小,胎儿的头能出来就行了;切 痕细小,甚至看不出疤痕。于 妇有子宫肌瘤,她顺手就给剥 除了;若产妇是二次剖宫产, 化处理

"我既是产科医生,也是妇 前,她在西安参加学术会议时 可以让患者少受一次甚至两次

#### 专家简介

杨德凤,洛阳市第一人民医院妇产科主任,副主任医 师,洛阳市医学会妇产科学分会副主任委员,洛阳市医学 会妇科肿瘤专业委员会常务委员,河南省康复医学会康复 分会常务委员,河南省妇幼保健协会高危妊娠专业委员会 委员,洛阳市医疗事故鉴定专家库成员;从事妇产科工作 30余年,有扎实的基础理论知识,多次组织指导院内及院 外疑难危重患者的抢救,手术水平高,擅长妇科肿瘤的微 创治疗及恶性肿瘤的综合治疗,能独立完成宫颈癌、卵巢 癌、子宫内膜癌等手术治疗,并对产科疾病的诊断及手术 有独到之处,对各种妇产科疾病的诊断和治疗具有丰富的 临床经验。